



D. O. M. LA SEÑORA

Doña Isabel Romero Brugues DE PEÑA

FALLECIÓ A LAS 23 DEL DÍA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. Luis Beltrán, S. J.; su viudo, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, participán a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy, a las once y media, en la real y parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, y a la conducción del cadáver, que se verificará a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alfredo Calderón, número 14, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán altamente agradecidos

No se reparten esquelas.

Se suplica no asistan coches.

El próximo domingo día 21 y ocho días siguientes, a las once de la mañana, se celebrará Misa y rezará Santo Rosario en la capilla de la Comunión, de la real y parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, en lo del alma de la finada.



D. O. M. LA SEÑORITA

Margarita Vila Soriano

Falleció el día 18 de Febrero de 1926

A los 16 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanitas, tío Ilmo. Sr. Obispo de Gerona, tíos, tías, primos y parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y les participen que el funeral se verificará en la iglesia parroquial de Benavites el día 20 de los corrientes.

El Emmo. y Rvdo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, los excelentes y Rvdos. Sres. Arzobispos de Valencia y Zaragoza y muchos señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La propaganda comunista en Marruecos

Hay que abatir pronto el poderío de Abd-el-Krim

Han negado los soviets rusos que ayuden a rifeños y yebalas, y documentos muy interesantes demuestran de modo irrefutable que son sus principales auxiliares.

Augusto Terrier ha revelado las maniobras de los «Hermanos de la costa del Rif», modernos piratas internacionales, y la serie de descubrimientos se suceden. Otro escritor bien documentado, Robert Raynaud, en el «Boletín del Comité del Africa Francesa» da a conocer el amplio programa de acción de la Tercera Internacional, encaminado a sublevar colonias y protectorados, desde Sumatra hasta las Antillas francesas, propagando a través del Océano y de los continentes el evangelio del odio.

Admira la disciplina de los agentes ingleses, franceses, alemanes, holandeses, italianos y algún que otro español, apóstoles por fanatismo mos, vividores otros. Todos dependen y viven a expensas de Moscú, de donde parten las órdenes. Mientras en Rusia millares de personas mueren de hambre, dedica la Unión de las Repúblicas Soviéticas doscientos o trescientos millones de rublos oro a lo que parece ser su finalidad preferente: destruir el imperio colonial de Europa.

Para la propaganda utilizan los Comités de muy variados nombres—toda clase de medios. El nacionalismo no repele el programa bolchevique y es esgrimido para despertar el entusiasmo de las juventudes nacionalistas, sin perjuicio de abolir ese régimen, sin perjuicio de hablar a los naturales de romper las ligaduras que los sojuzgan: les ofren-

ternacional. Entonces—dicen—se habrá roto la columna vertebral del capitalismo y será fácil destruir los podridos pilares de Europa y de América.

Un documento soviético confidencial ratifica los fines de la Tercera Internacional y afirma que, merced al energico trabajo de los comunistas franceses, italianos y turcos, se han formado cuadros de agentes bolcheviques en el litoral del Africa del Norte a fin de extender el movimiento revolucionario de Marruecos hasta las posesiones francesas de Argelia y Túnez.

El problema hispano-marroquí no ofrece hoy los caracteres que tuvo en pasados tiempos. Quienes dificultaron la acción española, han contribuido de modo inconsciente al actual estado de cosas. La consigna de Moscú no la ignora ningún hombre de Estado; se sintetiza así: «La revolución no debe ir de la metrópoli a las colonias, sino de las colonias a la metrópoli».

Los españoles hostiles a la acción africana, invocaban razones que, si poco valor tenían antes, lo han perdido por completo hoy que tan intensamente labora en Marruecos la Unión de Repúblicas Soviéticas y aventureros internacionales que a su costa viven y explotan de paso a los indígenas.

No es ya una campaña colonial, es campaña de seguridad, de independencia española, de alejamiento del peligro comunista.

Esto debe divulgarse hasta en las últimas aldeas españolas y decirlo al pueblo, a fin de que se comprenda todo el alcance de abatir pronto el poderío que resta al soberbio Abd-el-Krim y la gran importancia de restablecer la paz en Marruecos, de común acuerdo Francia y España, en colaboración íntima, prestándole las demás naciones su apoyo moral.

No podemos dejar que la hoguera crezca, se extienda y llegue a formarse el patibulo gigante que de metal igneo que aguran quienes la han encendido. España sufrirá sus fatales consecuencias en propio territorio nacional. El Estrecho no sería obstáculo que pudiera evitarlo.

Cándido Lohera.

Soldados de cuota

Las únicas escuelas particulares de preparación militar fuera de filas (para soldados de cuota) que están hasta la fecha autorizadas legalmente para funcionar en esta provincia, son:

La de la Sociedad Deportiva VALENCIA F. C., que tiene su domicilio en la calle de Moratín, números 6 y 8, y la de EXPLORADORES, domiciliada en la calle de Mosén Femares, número 6.

Desde el día 31 de Diciembre último, sólo estas dos escuelas han podido y pueden admitir a los mozos que deseen recibir instrucción militar para hacerse soldados de cuota. En las dos escuelas citadas se facilitan informes gratuitos a todo el que los pida.

El fallecimiento del Cardenal Benloch

Valencia, y en su nombre el alcalde, insiste en reclamar el cadáver del Cardenal Benloch

El alcalde señor Oliag nos hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Hemos hecho cuanto humanamente era posible para que los restos del predilecto hijo de Valencia, Cardenal Benloch, recibiesen sepultura en su tierra natal.

Ayer tarde celebré una conferencia telefónica con el Vicario capitular y saqué la impresión de que nada conseguiría, por ser un hecho consumado el acuerdo de que se entierre en Burgos. Sin embargo, puse los siguientes telegramas, por si era posible rectificar el acuerdo:

«Urgente.—Don José Vivó.—Palacio Arzobispal.—Burgos.—Como albacea testamentario eminentísimo Cardenal Benloch, dirigimos a usted petición en nombre Valencia cumplica disposiciones testamentarias y se haga entrega cadáver para disponer traslado al terminar exequias.—Oliag, alcalde.»

«Urgente.—Cardenal Primado.—Burgos.—Recibimos su telegrama, que agradecemos. Insistimos respetuosamente en pedir cumplimiento última voluntad eminentísimo Cardenal Benloch, y esperamos se disponga traslado cadáver tan pronto terminen honras fúnebres hechas en su honor.—Oliag, alcalde.»

«Urgente.—Conde de Montornés.—Hotel Paris, Burgos.—Como representante de este Ayuntamiento, rogamos exprese alcalde de Burgos y demás autoridades la petición de Valencia de que se cumplan las disposiciones testamentarias del hijo predilecto eminentísimo Cardenal Benloch, que disponen sea entregado su cadáver albaceas para su traslado a esta capital, tan pronto terminen exequias celebradas en la que fué diócesis suya. En este sentido, pidiendo su cumplimiento, telegramas a ministro de Gracia y Justicia.—Oliag, alcalde.»

«Urgente.—Excelentísimo señor ministro Gracia y Justicia.—Burgos.—Valencia, por medio de su Ayuntamiento, insiste respetuosamente en el cumplimiento de la voluntad testamentaria del eminentísimo Cardenal Benloch, que dice así: «En su consecuencia, es nuestra voluntad, que terminadas las exequias y demás actos propios del caso que el ilustrísimo Cabildo Catedral haya tenido a bien disponer, se incauten nuevamente los albaceas nombrados de nuestros restos mortales, y previos los trámites correspondientes sea nuestro cadáver conducido a Valencia y enterrado en la Real Capilla

de Nuestra Señora de los Desamparados.» El Ayuntamiento ruega y pide al excelentísimo ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor del reino, el cumplimiento de esta última voluntad, disponiendo la entrega del cadáver a los albaceas testamentarios para que, una vez terminadas las exequias, dispongan el traslado a esta capital.—Oliag, alcalde.»

Esta mañana he recibido las siguientes contestaciones: «Oliag, alcalde.—Llegué con cuatro horas retraso. Transmitido con insistente interés deseos Valencia a ministro Gracia y Justicia y albaceas testamentarios. Telegrafiaré.—Montornés.»

«Oliag, alcalde.—Esta tarde reunirán albaceas autoridades, asistiendo yo en tu representación, para resolver dentro disposiciones testamentarias en la mejor forma posible según deseos de Valencia.—Montornés.»

«Oliag, alcalde.—Hoy, cuatro tarde, en Palacio Arzobispal se reunirán autoridades eclesiásticas y civiles para resolver en lo posible asunto traslado cadáver Cardenal Benloch.—José Vivó.»

Del ministro de Gracia y Justicia: «Recibido su telegrama. Espero ha de reconocer V. E. que mis facultades de notario mayor del reino que V. E. invoca, son del todo ajenas a lo que pretende ordene yo. Si existe alguna disposición que los albaceas del ilustre Cardenal Benloch no cumplen, pueden ese Ayuntamiento y V. E. dirigir sus reclamaciones a dichos albaceas, que yo ignoro quienes son, por los procedimientos legales; pero el ministro de Gracia y Justicia, que respeta los derechos de todos, no ha intervenido ni debe intervenir en los actuales momentos para resolver a quien pertenece el cadáver.

El lugar de su sepultura provisional ha sido decidido por los interesados, según mis noticias, y yo que estoy rindiendo al cadáver los honores que su majestad y el Gobierno me encargaron, no debo tener otra intervención en ese pleito que encarecer a todos que ante el cadáver insepulto depongan todo apasionamiento, procurando que lo cubra pronto tierra cristiana, mientras en definitiva deciden la contienda sobre derechos que cada uno alega.»

El presidente de la Diputación recibió también ayer el siguiente telegrama:

grama de nuestro insigne paisano el Cardenal doctor Reig: «Agradecidísimo sentido pésame fallecimiento ilustre paisano Cardenal Benloch.—Cardenal Primado.»

(POR TELÉGRAFO)

Solemnes exequias En la capilla ardiente

Burgos.—En la capilla pública del Palacio Arzobispal, situada en la planta baja, donde sobre severo túmulo fué colocado ayer el cadáver del ilorado Cardenal Benloch, ha comenzado esta madrugada a las cuatro la celebración de Misas en los tres altares, que no han cesado hasta las diez.

Hasta altas horas de la noche no cesó el desfile de gente por ante el cadáver del amado Prelado, no habiéndose podido cerrar las puertas del Palacio, pues la multitud se estacionó en el interior de la capilla, en el patio y en la calle con el deseo manifiesto de velar el cadáver del ilorado Cardenal Benloch.

La ciudad, de duelo

Desde que se recibió la triste nueva del fallecimiento del doctor Benloch, los teatros y demás salas de espectáculos permanecen cerrados.

La ciudad ofrece hoy un aspecto verdaderamente triste, pues todo el comercio ha tenido cerradas sus puertas en señal de duelo, y en los talleres se han suspendido los trabajos. Nunca se han presenciado en Burgos muestras de tan doloroso como sincero sentimiento.

El traslado del cadáver

A las diez de la mañana, las tropas de la guarnición, con uniforme de gala y llevando las de Infantería las banderas y las de Artillería y Caballería los estandartes arrojados y con lazos de crespón negro, han cubierto la carrera desde el Palacio Arzobispal a la Catedral.

Una compañía con bandera y escuadra del regimiento de la Lealtad, daba guardia en la puerta de Palacio y en el interior de la capilla desde que el cadáver llegó a esta ciudad.

Próximamente a las diez y media fué sacado el cadáver del esclarecido Cardenal, y al mismo tiempo las fuerzas presentaban armas y las banderas y músicas tocaban la Marcha real.

Colocado el féretro sobre un arnés de artillería, se puso en marcha la comitiva, en la que figuraban fuerzas de Artillería e Infantería, todas las Asociaciones religiosas y corporaciones católicas, los Cleros parroquiales, Seminario de San José, Universidad Pontificia, Tribunal Eclesiástico, representaciones, Cabildo metropolitano, y oficiando de pontifical, el Cardenal Primado; el cadáver, a cuya derecha cabalgaba el capitán general de la región, señor Sánchez Ocaña, seguido de brillante Estado Mayor.

Cuatro sacerdotes llevando los atributos cardenales.

Después iba solo, de uniforme, el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, que representaba al monarca, a la familia real y al Gobierno.

La segunda presidencia la formaban el Patriarca de las Indias doctor Muñoz; los Arzobispos de Valencia y Valladolid, señores Melo y Gandasegui; el Obispo auxiliar del finado, doctor Viladrich; los Obispos de Santander, Vitoria y Calahorra, y el Rector del Seminario de Misiones, Canónigo doctor Rodero.

La tercera presidencia la constituían la familia, representada por don José Vivó, don Salvador Vivó y don Blas Senent; presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y los representantes de la Diputación

Segue en segunda página.

Ayunos y Abstinencia de Carnes

para los que tengan la Bula de la Santa Cruzada y el indulto de abstinencia y ayuno

AÑO 1926

FEBRERO

Día 17, miércoles de Ceniza, ayuno sin abstinencia de carne.

Día 19, viernes de Cuaresma, ayuno con abstinencia de carne.

Día 20, sábado, ayuno sin abstinencia.

Día 24, miércoles, ayuno sin abstinencia.

Día 26, viernes, ayuno con abstinencia de carne.

Día 27, sábado, ayuno sin abstinencia.

MARZO

Día 3, miércoles, ayuno sin abstinencia.

Día 5, viernes, ayuno con abstinencia de carne.

Día 6, sábado, ayuno sin abstinencia.

Día 10, miércoles, ayuno sin abstinencia.

Día 12, viernes, ayuno con abstinencia de carne.

Día 13, sábado, ayuno sin abstinencia.

Día 17, miércoles, ayuno sin abstinencia.

Día 19, viernes, ayuno con abstinencia de carne.

Día 20, sábado, ayuno sin abstinencia.

Día 24, miércoles, ayuno sin abstinencia.

Día 26, viernes, ayuno con abstinencia de carne.

Día 27, sábado, ayuno sin abstinencia.

Día 31, Miércoles Santo, ayuno sin abstinencia.

ABRIL

Día 2, Viernes Santo, ayuno con abstinencia de carne.

Día 3, Sábado Santo, ayuno sin abstinencia. (Hasta mediodía.)

MAYO

Día 22, sábado, vigilia de Pentecostés, ayuno con abstinencia de carne.

Día 28, viernes de Temporas, abstinencia de carne sin ayuno.

AGOSTO

Día 14, sábado, vigilia de la Asunción, ayuno con abstinencia de carne.

SEPTIEMBRE

Día 17, viernes de Temporas, abstinencia de carne sin ayuno.

DICIEMBRE

Día 17, viernes de Temporas, abstinencia de carne sin ayuno.

Día 18, sábado, vigilia anticipada de Navidad, ayuno con abstinencia de carne.

(1) Los pobres gozan el mismo privilegio aunque no tomen la Bula.

Mosaico Bayarri - Cuarte, 36

y Ayuntamiento de Valencia, señores Robert y conde de Montornés.

Después iban en corporación, con sus maceros, la Diputación y el Ayuntamiento de Burgos, a los que seguía un gentío enorme.

El acto ha resultado de una grandiosidad imponente.

En la Catedral

Llegado el cadáver a la puerta de la Catedral, han desfilado todas las fuerzas, y seguidamente, trasladado el féretro a hombros de varios sacerdotes al centro del templo, en donde ha sido colocado sobre severo túmulo.

Acto seguido ha comenzado la Misa, en la que ha oficiado de pontifical el señor Cardenal Primado doctor Reig, asistido de los Canónigos dignidades del Cabildo.

Terminada la Misa ha ocupado el púlpito el Canónigo Magistral don Félix Arrarás, quien ha pronunciado una elocuentísima oración fúnebre, y a continuación se han cantado los responsos.

El cadáver del insigne Cardenal Benlloch ha sido depositado en la cripta.

D. O. M.
LA SEÑORA

Doña María Álvarez Través

Falleció a las 14 horas del día 18 de Febrero de 1926
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos esposo don Joaquín Juste, hijos doña Carmen, doña Concha y don Joaquín; hijos políticos don Máximo González y don Francisco Moret, hermanos don Manuel, don Joaquín y doña Teresa; hermanos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogandoles la tengan presente en sus oraciones.

El entierro se verificará a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Pintor Domingo, número 4, primero, a la parroquial iglesia de los Santos Juanes, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Ejercicios espirituales

En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía)

PARA SEÑORAS

La Asociación de Madres Católicas invita a todas las señoras a los ejercicios espirituales que comenzarán el próximo lunes, día 22, a las nueve y media, y terminarán el sábado día 27, con la Misa de Comunión y Bendición Papal, a las ocho. Los dirigirá el reverendo Padre Luis Perera, S. J., director de la Asociación.

En el convento de María Reparadora DURANTE LA CUARESMA

Primera semana: Del 21 al 27 de Febrero, para señoras, por el reverendo Padre Pedro Isla, S. J.

Segunda semana: Del 28 de Febrero al 6 de Marzo, para señoras y señoras, por el reverendo Padre Ramón Más, S. J.

Tercera semana: Del 7 al 13 de Marzo, para señoras, por el reverendo Padre Luis Perera, S. J.

Cuarta semana: Del 14 al 20 de Marzo, para obreras, por el reverendo Padre Jesús José Iglesias, S. J., Preposito de la Casa Profesa.

Quinta semana: Del 21 al 27 de Marzo, para señoras y señoras, por el reverendo Padre José Corejos, S. J.

Concursos artístico-literarios

El Ayuntamiento de Toledo abre un concurso para premiar con 1.000 pesetas y 200 ejemplares una «Guía Artística Infantil de Toledo». El que desee conocer las bases puede dirigirse al señor alcalde de la imperial ciudad.

El Apostolado de María, de Granada, abre otro concurso con varios premios de 500 pesetas y objetos artísticos. Pueden dirigirse los que les interesen las bases, a la secretaria, doña María Eduarda Font, Granada.

Taurómacas

Ha sido contratado el matador de novillos Juan Ramos, por el conocido empresario don Eduardo Pagés, para cuatro corridas en las plazas de Santander, Valladolid, Coruña y Murcia. Su apoderado se halla en negociaciones con las empresas de Madrid, Sevilla, Gijón y Bilbao.

En la Universidad

Curso de Lengua valenciana

El poeta Querol

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 3 de la Universidad, dará su clase el reverendo Padre Luis Fullana, ocupándose del insigne poeta don Vicente Wenceslao Querol, otro de los escritores que con mayor ahínco trabajaron en la restauración de la lengua valenciana en el siglo pasado. Perteneció, como Llorente, a los seguidores de la tendencia clásica; pero dentro de ésta, se significó por su inclinación al catalanismo, tanto en la ortografía como en los vocablos que usa.

Pro vía ancha Carcagente-Denia Grandiosa asamblea en Tabernes de Valldigna

El domingo último celebróse en el cine Ideal la gran asamblea organizada por el Ayuntamiento y comisión gestora vía ancha, y como era de suponer, el acto resultó magno y de éxito rotundo, pues por desdoblamiento se tenía la importancia del mismo, dada la ansia y anhelo que los pueblos sienten para llegar a la mejora iniciada.

Llegada la hora, tres de la tarde, se constituyó la presidencia por los señores don José Hernández Juan, don Victoriano Masanet, don Eduardo Martínez, don Bautista Grau, don Antonio Gómez Folgado, don Vicente Sausaloni, don Eduardo Giner, don Salvador Cremades, don Antonio Martínez, don Francisco Valiente, don Salvador Martí, don José Sausaloni, don Bautista Llácer, Ayuntamiento en pleno de la ciudad y don Rafael Almenar Gil, secretario de la misma.

Ocupaban también el estrado la comisión gestora, integrada por don Francisco Bono Gandía, don José Mezquida Gandía, don Manuel Pérez Boronat, don Virgilio Bustos López, don Antonio Gómez Escorihuela, don Bautista Alberola Grau, don Salvador Grau Magraner, don Angel Montoya Teruel, don Benjamín Colomer Castillo, don Vicente Linares Enguix, don José Juan Juan, don Juan Alberola Pelegrí, don Luis Juan Sausaloni, don Francisco Valiente Izquierdo, don Joaquín Verdú y Ferrer y don Federico Linares. En representación de la ciudad y Ayuntamiento de Denia, don Luis A. Suárez Gómez, primer teniente alcalde, y don Pedro Caselles, concejal; por el Ayuntamiento de Vergel, don Sebastián Mengual Vives, don Antonio Camaró Perelló y don José Escrivá Viñes; por el Sindicato de labradores de Oliva, su presidente don Agus-

tin Boscá, y el vocal don Enrique Llorca Gisbert; por el Ayuntamiento de Jaraco, su alcalde don Elías Pelegrí Estrugo; por Benifairó de Valldigna, los tenientes alcaldes don Benito Verdú Casanova y don José Serrano Serra, con el secretario don Francisco Richart y Nigo.

Estaban también en lugar preferente el representante del Círculo Liberal Conservador don Salvador Oltra; representante del Círculo La Unión, don Vicente Mizfut; presidente del Círculo Recreativo, don Salvador Díez; presidente de la Comunidad de labradores, don Bautista Enguix, y representante de la Unión Protectora Agrícola, don José Hernández. Entidades todas de la ciudad.

Se adhirió al acto el Ayuntamiento de Jalón y de Denia, el presidente del Sindicato agrícola don Andrés Chabás, presidente de la Unión Comercial e Industrial don Manuel de Jesús García y el exportador de frutas don Alejandro B. Swan Seg.

Seguidamente y por la presidencia, el alcalde don José Hernández saluda a todos los asistentes al acto y explica el objeto de la reunión, haciendo resaltar la importancia que el mismo entraña, por lo que espera que todos ayudarán, como así ya lo acredita el acto de presencia que el pueblo hace con sus representaciones, cooperación que no duda ha de obtener de todos los pueblos a quienes interesa la vía ancha.

Concedida la palabra a don José Juan Juan, gerente de la Caja rural, dice: Que parecía muerto el movimiento que ha tiempo se iniciara; pero él no es cierto, ya que todavía hay hombres de temple, energía y voluntad férrea, dispuestos a los más grandes sacrificios en pro

de una mejora que ha de ser la redención económica del este valle y de los demás pueblos a quienes sirve el ferrocarril Carcagente-Denia y cuya transformación en vía ancha se pretende, por lo que debemos ayudarles hasta conseguir que la Compañía del Norte nos atienda en petición tan justa y de razón.

No debíamos pedirlo; debían darnoslo, porque pagamos, trabajamos, y facturándolo debidamente llega mal, siendo nosotros los que pagamos los perjuicios que sufren nuestros frutos y demás mercancías por el transbordo de Carcagente.

El Estado, padre de familia que se ocupa de cobrarnos los tributos, debe preocuparse de darnos lo que necesitamos, y defendernos de los perjuicios que causan las grandes Compañías a los pueblos, ya que éstas sólo miran el medio de ellas, sin importarnos para nada lo que sufre el comercio en comunicaciones ferroviarias, que, como las nuestras, son insuficientes a todas luces.

¿Qué dirías si cuando ocurre un incendio yo llevara para apagarlo un costal de archalugas, en vez de un cubo de agua? Que estaba burlándome del pelo.

La Compañía hace cosa parecida; pedimos vía ancha, pues nos da máquinas nuevas; volvemos a pedir igual petición, y nos pone coches nuevos; en fin, todo menos atender lo que se nos debe dar para la vía económica y comercial de esta rica y fértil región.

Termina arengando a todos para que, unidos, consigamos lo que se nos debe, o sea vía ancha, y no cesar hasta ver realizada nuestra pretensión, gastando todo lo que haga falta.

D. Joaquín Verdú Ferrer dice que en estos momentos de resurgir nacional no pueden permanecer estos pueblos que llevan el noble apellido de Valldigna, callados e indiferentes ante el problema como el que nos ocupa de vida o muerte para estas comarcas.

Manifiesta que hoy por hoy no le interesa a la Compañía del Norte la derivación en ancho normal de esta línea, por quedarle aún 53 años de explotación y sacarle un rendimiento admirable, pues sólo la estación de Tabernes recauda diariamente 1.125 pesetas y con tendencia a aumentar.

Que se busque una solución admirable para la Compañía y posible para los pueblos interesados, que podría ser la cesión de todos los terrenos necesarios para la ampliación del ferrocarril, pues que esta comarca se está perjudicando muchísimo más que podría costar estas cesiones.

Pone de manifiesto el progreso comercial e industrial de este valle desde que empezó a llamarse de Valldigna, para sacar en consecuencia que está en su mayoría de edad y en condiciones de hacer honor a los compromisos que contraiga.

Estima que la comisión gestora que se nombró en la asamblea de

Gandía debe actuar aunando los pareceres con decisión y energía, que no es fuerza bruta, sino pensamiento en fuerza de inteligencia.

Termina diciendo que es cuestión sólo de voluntad. «No olvidéis—dice—que fueron de este valle aquellos 200 valentísimos mancebos que, mandados por Anbal, sitiaron y rindieron la heroica ciudad de Sagunto».

Don Antonio Giner dice: «Que obedeciendo al requerimiento amistoso, para el mandato imperativo, en este acto ya que, como hijo de Tabernes, tampoco puede guardar silencio ante la magnitud del problema, y de su solución pende el bienestar del valle y región.

Ocurre con la vía ancha lo de la fábula del pastor y el lobo, pues nunca se llegó a creer que fuera de la importancia tal solución de ferrocarril, por lo que hoy nos hace mucha falta y no se nos quiere atender.

La vía ancha fué siempre la promesa y programa de los políticos en vísperas de elecciones para recoger el acta, y una vez recogida, nada se hacía. Hoy Tabernes está percibida de la necesidad de tal mejora, y no desmayará hasta que ello lo consiga, para el desenvolvimiento de su tráfico, pues el actual estado de comunicaciones le asfixia y mata en su comercio e industria.

Arenga a sus paisanos que no desmayen en la empresa, y si tal hacen y observan, no le cabe duda que lo conseguirán.»

Don Virgilio Bustos, comerciante en hortalizas, dice que, como conocedor de todas las operaciones que se hacen en Tabernes, Madrid y demás mercados del interior para el negocio de frutas y hortalizas por ferrocarril, aprecia como el que más los perjuicios que se irrojan a las mercancías en el transbordo de Carcagente, pues no obstante la buena calidad y condiciones de los que se cosechan en Tabernes y todo el valle, éstos llegan mal a los mercados consumidores, y otros de peor condición llegan bien por no tener que pasar por el odiado y caro transbordo, en el que se pierde dinero y tiempo.

Hemos de ayudar a los hombres de buena fe y entusiastas de la mejora vía ancha Carcagente-Denia, para no ser por más tiempo tributarios del vergonzoso transbordo de Carcagente. ¿Cómo se podrá conseguir? Con hombres que no cesen en la campaña y con sacrificios de buena voluntad y dinero, para alcanzar la salvación anhelada.

Y últimamente se levanta a hablar don Jaime Lobell Alós, cuya presencia fué acogida por prolongada salva de aplausos por todos los allí reunidos. Dice que recoge los aplausos no para él, que es el más modesto de los que interviene, sino como ofrenda a la gran idea que les tiene allí congregados, apreciando por el entusiasmo manifestado que la gran ciudad de Tabernes no desmaya en su empresa, y que si procede como hasta aquí lo está haciendo, no le cabe

duda que esta conducta será imitada por las demás ciudades y pueblos que interesan la vía ancha, y con ello conseguirán la victoria en la mejora que demandan.

El actual ferrocarril no es más que un animal que servía a los pueblos, ya que éste se construyó por el mismo trazado del tranvía Carcagente-Denia.

El problema vía ancha Carcagente-Denia, pretender hablar del mismo en su aspecto de beneficios a la región es cosa que no nos incumbe mentarla, ya que todos están apercebidos de la importancia que ello entraña y sería tanto empeñarse en demostrar lo que es axiomático, que no necesita demostración.

«Hoy—dice—hemos de hablar del aspecto legal del asunto para venir en consecuencia a demostrar lo fácil que es la solución de tan arduo problema.

El real decreto de 13 de Julio de 1924 creó el Consejo Superior de Ferrocarriles, y este real decreto, en su base sexta, dice: «El Consejo Superior de Ferrocarriles, por iniciativa propia o a instancia de las empresas respectivas, formulará los planes generales de ampliación de obras y mejoras que deban realizarse en el quinquenio siguiente al año en que dichos planes se formulen».

Nosotros, amparados al ya aludido real decreto, podemos pedir a la Compañía del Norte recabe del Consejo antes expresado la ampliación de las obras de Carcagente-Denia. Además, a nosotros nos consta que para la transformación de vías, de vía estrecha en ancha, se había presentado una adición por un consejo del ya repetido Consejo, presupuestando 30 millones de pesetas para la Compañía que, teniendo ferrocarril de vía estrecha, pretendiera derivarlas en vía ancha, beneficio al que podemos ampararnos nosotros para conseguir que nuestro ferrocarril Carcagente-Denia pueda transformarse en ancho, ya que tenemos cantidad presupuestada en el Consejo Superior a lo que importan las obras de nuestro ferrocarril, que escasamente valen 14 millones.

Además, dice que en conversación sostenida con el excelentísimo señor marqués de Alonso Martínez, presidente del Consejo de Administración del Norte, este señor le dijo que si la región le daba facilidades en la expropiación ellos, la Compañía, declararía de urgencia y de prelación la obra. Y todos ustedes sabéis que los pueblos que sirven la línea dan, más que facilidades, los terrenos, como así ya lo he non acreditado las ciudades de Tabernes, Oliva y Denia, y están dispuestos a hacer lo propio Gandía y los demás pueblos que les interesa la mejora vía ancha.

Manifiesta después de lo expuesto, que el ferrocarril Carcagente-Denia, su ampliación de obras es de una solución inmediata, y como espera contribuir y presten su cooperación a la realización de tan importante mejora, ya que se tiene Compañía que construya la obra, o sea el Norte, tráfico asegurado, pues desdoblando la capacidad, éste sería hoy ya suficiente por el gran desarrollo agrícola y comercial que se ha operado en la comarca; y a más, el poderse hacer la obra en el plazo de un año, son todo ello condiciones que disponen a que los pueblos se esfuerzen y hagan los sacrificios que la obra demanda, por ser una de las mejoras más positivas en ferrocarriles Carcagente-Denia.

Termina arengando a los de Tabernes para que sigan la campaña emprendida y que a la vez recaben de los demás pueblos su más decidida cooperación, y si tal hacen, no duda que la victoria ha de ser para ellos.

Se ratificaron las conclusiones de la asamblea de Gandía y se añadió una, concebida en los términos de celebrar una asamblea en Denia, en Marzo próximo, para redactar y aprobar una solicitud que se someterá a la aprobación de todos para elevarla al Consejo Superior de Ferrocarriles, acompañada de las certificaciones de los Ayuntamientos, cediendo los terrenos.

Terminamos ésta dando nuestra enhorabuena al Ayuntamiento de Tabernes y comisión gestora, por la grandiosidad del acto que organizaron y cuyas consecuencias han de ser favorables a toda la región.

El correspondiente.



OLYMPIA Lunes 22

ESTRENO

El niño de las monjas

¡Más de 60 proyecciones consecutivas en los salones REAL CINEMA, PRINCIPE ALFONSO y MONUMENTAL CINEMA, de Madrid!

**Salamanca...
Córdoba...
Madrid...**

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA presentada con todo el aparato que su fama y grandiosidad requiriere...
Orquesta, banda, cornetas y tambores. El famoso paso de Cristo del Gran Poder traído expresamente de Sevilla
Las clásicas "saetas" cantadas por **EMILIA VEZ** llamada "La Reina de las Saetas", artista que las ha cantado en los salones Real Cinema y Monumental Cinema, de Madrid, con clamoroso éxito por espacio de TREINTA DIAS consecutivos

LIRICO

Lunes próximo

Douglas Fairbanks

EN

Don Q HIJO DEL ZORRO

MAG

Devotos de...
Queréis comprar el...
pas e imágenes...
librería Chirivella - Z...

ESPAÑA

Prensa oficial
GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las...
disposiciones...
de la subasta de obra...
de Albenque a Sueca, kilóme...
al 6, a don José Cardo Este...
de Golella, por 25.938

de los kilómetros 15 al 24...
de la carretera de Casas del Camp...
de Valencia, a don Rogelio Blan...
de Almansa, por 121.847

de las obras de pintura del...
de Jaraco, en el barranco...
de la carretera de Silla a...
de don José Bello, vecino...
de Nosterredra, por la cantidad de...
pesetas.

de la carretera de Silla a...
de don Juan Segovia Mar...
de Murcia, por 4.400

del desierto el concurso...
de se abrió el año 1925 para la...
Biblioteca Nacional.

de don Juan Segovia Mar...
de la categoría de Logia fundamen...
de las Universidades de Sal...
de Santiago y Laguna, en sus...
del señor Bonilla Sanmar...

de las reglas para la construc...
de carreteras y puentes, por...
de don...

de para la elección de vocales...
de constituirán la Junta...
de Seguros para lograr...
de la misma vayan verdaderos...
de generales de empresas...
de con práctica de los negocios...
de ilustrar al poder público.

de la oposición a una...
de de mérito, vacante en la Be...
de general, con un sueldo...
de 4.000 pesetas.

de una convocatoria de la Junta...
de Estudios para la construc...
de pensiones del año 1926...
de profesores y alumnos de los...
de centros oficiales de enseñanza.

DISPOSICIONES DE GUERRA

de «Diario Oficial» del Ministerio...
de la Guerra» inserta las siguientes...

de juez de causas de la Car...
de general de la primera regi...
de comandante de Infantería...
de Luis Arribas.

de disponible el comandante...
de Infantería don Antonio Carmona, S...
de profesor de la Academia de Toledo.

de un efecto la declaración...
de sancionado del teniente de Ca...
de don Arturo Pina, por haberse com...
de probado que se encuentra prisioner...
de en Alhucemas.

de el programa de las opor...
de a anuales de taller en el...
de cuerpo subalterno de Ingenieros.

Una nota

de «Boletín Oficial» del Ministe...
de Instrucción pública una real...
de nombrando decano de la Fa...
de Filosofía y Letras de la...
de Central, a don José...
de y no a don Manuel Gar...
de 15 profesores, decidiéndose...
de porque este último no reúne las...
de condiciones legales que se requie...

En los Ministerios

de el ministro de Asturias...
de de instrucción pública ha celebra...
de de Fomento y el gobernador...
de de Asturias.

de el ministro de Asturias...
de de las aspiraciones de...
de obreros y forma en que...
de el conflicto.

de la llegada de la co...
de de fuerzas vivas de Astu...
de para buscar una fórmula con...

de una comisión entregará...
de las conclusiones apro...
de de la reciente asamblea cele...

Consejo aplazado

de manifestado el minis...
de de instrucción pública de celebrar hoy...
de de don Alfonso, ha sido...
de el sábado próximo.

de el Sr. Palacios...
de de los industriales...
de de...

de de este mañana...
de de consejo general...
de de...

MAGO ESTÖEL

Tratamiento de la Hiperclorhidria sin el empleo de alcalinos. N ovisima medicación ORGANICA de positivos resultados en todas las afecciones de l ESTOMAGO, los cuales se pondrán de manifiesto en las primeras dosis y en la mayoría de los casos bastará con una sola caja.

Farmacias y droguerías.

Prospectos: Doctor Cuesta - Farmacia San Antonio

Devotos de San José
Si queréis comprar el mes, la novena, estampas e imágenes del Santo, en la **librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia**

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Adjudicando la subasta de obras de reparación y firme de la carretera de Alberique a Sueca, kilómetros 1 al 6, a don José Cardo Estellés, vecino de Godella, por 25.938 pesetas.

Idem de los kilómetros 15 al 24 de la carretera de Casas del Campillo a Valencia, a don Rogelio Blanco, vecino de Almansa, por 121.847 pesetas.

Idem las obras de pintura del puente de Jaraco, en el barranco tercero de la carretera de Silla a Valencia, a don José Bello, vecino de Pontevedra, por la cantidad de 1.600 pesetas.

Idem del puente de Cullera en el río Júcar, de la carretera de Silla a Alicante, a don Juan Segovia Martínez, vecino de Murcia, por 4.400 pesetas.

Declarando desierto el concurso que se abrió el año 1925 para la biblioteca Nacional.

Nombrando al Obispo de Madrid-Alcalá presidente de las oposiciones a cátedra de Lógica fundamental de las Universidades de Salamanca, Santiago y Laguna, en sustitución del señor Bonilla Sanmartín.

Presentación de credenciales. Con el ceremonial acostumbrado se verificó esta mañana en Palacio la presentación de cartas-credenciales de los nuevos representantes diplomáticos del Japon y Suecia, los cuales llegaron al regio Alcázar, acompañados de los introductores de embajadores.

Acompañaban a don Alfonso, el ministro de Estado y los altos palatinos.

Ambos diplomáticos, después de entregar las credenciales, pronunciaron palabras de gratitud y admiración hacia España, que don Alfonso agradeció mucho.

Terminado el acto, pasaron los nuevos diplomáticos a complimentar a doña Victoria y doña Cristina.

Consejo de guerra en el Supremo. En el Supremo de Guerra y Marina, presidiendo el general Pintado, se vio esta mañana la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil, Antonio Sánchez Marín y el guardia Serafín Alcázar, que estando en el puesto de Alcázar de San Juan, ambos de servicio, disputaron violentamente.

El Consejo de guerra ordinario les absolvió; pero el auditor y el capitán general disintieron, creyendo que debía condenarse al guardia a un año y dos meses de prisión correccional.

Hoy el fiscal ha pedido para el guardia dos meses de prisión. El defensor solicitó la absolución.

Una nota. El «Boletín Oficial» del Ministerio de Instrucción publica una real orden nombrando decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, a don José Alemán y no a don Manuel García Moruenda, como habían propuesto 15 profesores, decidiéndose así porque este último no reúne las condiciones legales que se requiere.

En los Ministerios

El conflicto minero de Asturias
El jefe del Gobierno ha celebrado extensa conferencia con el ministro de Fomento y el gobernador de Oviedo, sobre la situación de la industria minera de Asturias.

El gobernador les informó ampliamente de las aspiraciones de patronos y obreros y forma en que está planteado el conflicto.

Se espera la llegada de la comisión de fuerzas vivas de Asturias, para buscar una fórmula conciliadora.

Esta misma comisión entregará al Gobierno las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea celebrada en Oviedo.

Consejo aplazado
Según ha manifestado el ministro de Estado, el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy, presidido por don Alfonso, ha sido aplazado hasta el sábado próximo.

El día en Palacio
Don Alfonso y los industriales españoles.

Don Alfonso recibirá esta mañana a una comisión del Consejo general del Banco de España.

la que asistían 250 personas, de las cuales setenta resultaron contusas, y heridos de gravedad Casto Martínez, con la fractura de la pierna izquierda, y Carmen Pando, con la clavícula derecha rota.

El monumento a Navarro Ledesma
Toledo.—Esta Diputación provincial contribuirá con 50 pesetas a la suscripción iniciada por Toledo para erigir un monumento a don Francisco Navarro Ledesma.

Continúan recibiendo valiosas cooperaciones.

El monumento al «Quijote»
Toledo.—De El Toboso comunican haber recibido noticias de que una Peña de escritores madrileños, entre los que figuran Camba, San José, Mas, Giraldo y otros, visitará dicho pueblo para hacer después un libro, cuyo importe se destinará a la erección del monumento al «Quijote».

Noticias oficiales dicen que la Junta de Barcelona ha nombrado presidente honorario de la misma al presidente de la Diputación provincial, que ha aceptado elogiando la labor de aquella.

Asamblea de maestros
Las conclusiones aprobadas en la Asamblea de maestros son las siguientes:

1. Que se creen las escuelas que son necesarias con arreglo al censo de población.

2. Que se establezcan cursos de perfeccionamiento, excursiones pedagógicas, certámenes, etc., con el apoyo del Estado, como medio de contribuir al constante mejoramiento de los profesionales de la enseñanza primaria.

3. Que se funden bibliotecas populares en todas las escuelas regulares por maestros y bajo la dirección de éstos.

4. Que se reformen las Escuelas Normales para que puedan salir de ellas colocados directamente los maestros sin necesidad de oposición.

5. Que se insista hasta conseguir la pronta reposición de los maestros pesantes de certificado de aptitud y la colocación de las maestras interinas con derecho a la propiedad.

6. Que el sueldo mínimo sea de 3.000 pesetas para cuantos no lo perciben en la actualidad.

7. Que desaparezca la categoría de 3.500 pesetas.

8. Que se lleve la proporcionalidad debida a las escalas o los ascensos por períodos fijos.

9. Que se unifiquen los escalafones y se suprima la limitación de derechos.

10. Que el régimen de pasivos sea el mismo de los demás funcionarios del Estado.

11. Que las habilitaciones continúen en la misma forma, debiendo ser servidas por maestros y no pudiendo exceder el premio de cobranza del 0,50 por 100 de los haberes.

12. Que se cree con carácter urgente el Colegio de Huérfanos del Magisterio.

13. Que se respete el derecho, reconocido por la ley, que tienen los maestros consortes a disfrutar arcos casa-habitación o las gratificaciones correspondientes.

14. Que se interese del ministro de Hacienda dicte una disposición señalando el tanto por ciento fijo con que ha de contribuirse por todos conceptos a las cargas municipales.

El vuelo España-Argentina

Noticias de Buenos Aires
Buenos Aires.—Continúa el éxito de las suscripciones.

La destinada a los monumentos en Buenos Aires y Palos suma ya 22.000 pesos.

La dedicada a regalar una casa en su pueblo al mecánico Rada se eleva a 5.300 pesos.

Se elogia el rasgo del súbdito italiano Luis Colombo, que ha enviado 25.000 pesetas para la suscripción destinada al taller de Rada.

Numeroso público sigue visitando el destructor «Alcedo».

Nuestro ministro encargado de Negocios, señor Danvila, obsequió con un banquete a Franco y sus compañeros.

Numeroso público se congregó en la plaza del hotel donde se celebraba el banquete, vitoreando con entusiasmo a nuestros aviadores.

Asistieron a la comida los ministros argentinos de Relaciones extranjeras y de la Guerra, los jefes militares y personalidades de la colonia española.

A los postres se pronunciaron brindis entusiastas y muchos comensales arrojaron flores sobre Franco y sus compañeros.

Terminó el acto con vitores a la Argentina y a España.

El presidente de la república, señor Alvear, permanece en su residencia de Mar del Plata, esperando la visita de los aviadores para agasajarlos.

Franco se propone marchar mañana, y desde allí irá el «Plus Ultra» a Montevideo.

El aviador señor Zanni ha entregado al comandante Franco diversos estudios sobre el cruce o paso de la cordillera de los Andes.

Un despacho del «Blas de Lezo»
En el Ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del «Blas de Lezo» comunicando que hoy saldrá de Cabo Verde para Tenerife.

La suscripción pro aviadores
La suscripción nacional en favor de los tripulantes del «Plus Ultra» asciende hoy a la suma de 95.115 pesetas.

Don Alfonso y su familia se han suscritos con 20.000 pesetas.

LITRI HA MUERTO

La noticia del fallecimiento del matador de toros Manuel Báez, Litri, en un sanatorio de Málaga, nos ha producido, como a toda la afición española, impresión penosísima.

Se trata de un caso poco comprensible: a Litri lo cogió un toro de la vacada de Guadalest, el día de la corrida regia celebrada en Málaga recientemente; y el asta del bicho no le rompió vena ni arteria importante alguna, y sin embargo, la gangrena ha dado fin de aquel organismo joven, sano, viril, y nosotros nos preguntamos ahora: ¿Quién ha tenido la culpa de la muerte de Manuel Báez? ¿el toro de Guadalest o la fatalidad?

Porque es de advertir que desde hace cerca de cuarenta años, cuando el Bebe perdió una pierna en Cartagena, no recordamos que se haya registrado un caso igual. Cornadas enormes recibieron otros matadores de toros durante ese lapso de tiempo que hemos citado, y jamás hubo que recurrir a la amputación del miembro herido. Los adelantos de la cirugía han sido tales, que la gangrena, a consecuencia de cogidas, jamás se presenta.

Pero no divaguemos; lo cierto es que Litri ha muerto cojo, como el Tato, como lo está el Bebe hace treinta y tantos años, y que el toro está de luto, como lo están la afición y la vergüenza torera.

Ha muerto Litri, no en la flor de la vida, sino cuando su existencia empezaba a florecer, puesto que no contaba más que veinte años. Estaba haciendo el servicio militar de cuota en Valencia, y con permiso especial fué a Málaga para tomar parte en la corrida regia.

Cuando debutó en esta ciudad como novillero, hace un par de temporadas, acoirazado había vestido el traje de luces tres o cuatro veces, y su debut produjo verdadero asombro. Aquel derroche de valor sereno, que él dilapidaba en todas las corridas, era cosa no vista casi nunca, y fué objeto de grandes controversias entre los aficionados. De valiente, pero ignorante, le calificaban algunos; de valiente y consciente de lo que hacía le calificamos nosotros, como prototipo de la «honrada tauromaquia», refractaria al martingaleo en uso, dando en todas sus actuaciones cuanto sabía y podía, sin reparar en el riesgo, sino atento al honrado deber.

Su carrera tauromáca ha sido muy corta: doctorado a fines del año 1924, sólo ha actuado de matador de toros el 1925, y en la primera corrida del año actual ha sucumbido. ¿Victima de quién? Sólo Dios lo sabe.

En la última temporada, luchando en noble lid, en el circo de la corte, con Niño de la Palma, el «as» de Ronda, ganó la oreja de oro, ofrecida por la Asociación de la Prensa de Madrid «al mejor». Oreja de oro que él regaló solemnemente a la Patrona de Huelva, su ciudad natal.

En el corto trato que tuvimos con Manuel Báez, pudimos apreciar que se trataba de un chico tan modesto como valiente y tan generoso como bueno.

Terminada la corrida organizada por la Asociación de la Prensa el año último, fuimos al hotel donde se hospedaba, para pagarle.

Hay que advertir que de los tres espadas ajustados era él el que cobraba menos.

«Venimos a pagarte—le dijimos. Y él nos contestó:—Ya sé que hay costumbre de hacer un donativo a la Asociación; pero como yo no he toreado nunca para ella, ni he sido matador de toros hasta hace poco, deso saber la costumbre.

«Mira—le dijimos—: Chicuelo ha dado 1.500 pesetas, y Nacional, 1.000; da tú lo que quieras.

Litri contestó sin vacilar:—Yo, como el que más.

Y regaló a la benéfica Asociación 1.500 pesetas.

Ese era Litri en todos los actos de su vida, en la plaza y fuera de ella.

Cuando ayer supimos que le habían amputado a Litri el miembro herido, nuestra dolorosa impresión fué muy grande, porque su pérdida para el torero significa la desaparición de uno de los más grandes representantes de ese elemento esencial de la fiesta española que se llama el

Una idea
«A B C» publica un suelto manifestando que una persona respetable apunta la idea de que se solicite del Gobierno español que regale el «Plus Ultra» al Gobierno de la Argentina, como recuerdo por haber sido el único aparato que ha llegado en un vuelo completo y seguro.

Así los aviadores podían dar por terminado el raid.

En su viaje de regreso no pueden realizar mayores proezas, y en cambio pueden sufrir tropiezo desfavorable que desluzca el triunfo conseguido.

del paciente se hallaban los representantes de la empresa de la Plaza de Toros de Valencia señores Ortuño, padre e hijo.

A partir de este momento ya fué perdiendo el conocimiento el herido, hasta las 10'40, en que exhaló un leve suspiro, entregando su alma al Creador.

La escena que siguió al momento de la muerte es inenarrable.

La noticia del fallecimiento circuló con rapidez por toda Málaga, causando gran sentimiento.

Frente a las pizarras de los periódicos estacionóse numeroso público, comentando la noticia.

Embalsamamiento.—El entierro
Málaga.—El cadáver de Litri ha sido embalsamado inmediatamente.

Esta tarde, en el correo, será conducido a Huelva, en cuyo cementerio recibirá cristiana sepultura.

La noticia en Huelva
Huelva.—La noticia de la muerte de Litri ha producido en la capital una triste impresión.

Se considera como un día de gran luto para Huelva.

En las calles, cafés y tertulias la noticia constituye la comida del día.

Un gran gentío acude a los centros informativos en demanda de noticias.

La primera noticia se supo por un telefonema del banderillero Galea.

Inmediatamente se colocaron crespones negros en el Club Litri y se han entornado todas las puertas del barrio de San Sebastián.

Ante el domicilio del infortunado torero se estacionó un gran gentío.

Las calles presentan un imponente aspecto.

Se han cursado a Málaga centenares de telefonemas pidiendo que el cadáver sea trasladado a Huelva.

Ha surgido la idea de iniciar una suscripción popular con el fin de erigir un mausoleo al infortunado diestro.

La noticia en Madrid y otras provincias
La muerte de Litri ha causado gran impresión, tanto en Málaga como en Huelva y Madrid, pues aunque se sospechaba, todavía quedaba alguna esperanza de que pudiera salvarse el hombre, aunque había desaparecido el torero con la operación de ayer.

GLENARD
La faja que debe usted usar para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.

Jamás molestan ni sofocan, y por su esmerada confección sobre medida duran más que cualquier faja y prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, viente caído, estómago, hernias, operados, etc.

Plaza M. Bonifacio, 5 — CRUZ BLANCA

Afonía - Anginas
PASTILLAS CAJAZARES
Caja 075 pts.—Venta farmacias

Mejoría.—Cambio radical.—Esce-
na emocionante

Málaga.—A las dos de la madrugada Litri experimentó tal mejoría y mostróse tan animoso, que los médicos consintieron que entrasen en la habitación el padre, los individuos de la cuadrilla y algunos amigos íntimos.

Conversó con ellos el herido hasta que los médicos ordenaron que los visitantes abandonasen la habitación.

Litri quedó tranquilo, tanto, que para matar el aburrimiento que la inmovilidad le producía, pidió un libro, leyendo en él largo rato.

Los médicos que le asistían juzgaron que todo esto eran buenos síntomas y llegaron a expresar impresiones optimistas.

Desgraciadamente, a las siete de la mañana Litri experimentó un cambio radical.

Por momentos notábase que las facciones se descomponían, entrando rápidamente en el período agónico.

Conservó durante bastante rato el conocimiento, hasta el extremo de despedirse de los que le rodeaban.

Los últimos Sacramentos
Como decimos, Litri conservó la lucidez hasta momentos antes de exhaler el último suspiro.

Momentos después de las siete de la mañana pidió que le administrasen los últimos Sacramentos, acudiendo solicito a la cabecera del enfermo el familiar del Obispo de la diócesis, doctor don Francisco Gómez Gedo, ante el cual confesó y comulgó.

Inmediatamente se autorizó al padre, individuos de la cuadrilla y amigos íntimos para que penetrasen en la habitación.

El enfermo se despidió cariñosamente de todos ellos, desarrollándose una escena de intensa emoción.

Los visitantes no podían ocultar las lágrimas, mientras la faz del herido iba adquiriendo una tonalidad de tranquilidad y placidez.

Entre los que rodeaban el lecho

valor. Estábamos tan hartos de «niños sabios», que aunque Litri nos hacía sufrir cuando toreaba, aplaudíamos su intrepidez en cuanto había pasado el peligro.

Nos quedaban muchos «matemáticos» y «calculistas»; pero valientes, ¡qué pocos!

Manuel Báez, como bueno y creyente que era, ha muerto resignado, en plena gloria humana, confortado con todos los auxilios de nuestra santa Religión, que él pidió fervorosamente.

Que Dios Nuestro Señor lo haya acogido en su seno, como nosotros deseamos y se lo pedimos, al par que una oración por su alma a nuestros piadosos lectores.

Aguayo.

Un telegrama
Los socios de la Peña Litri han remitido el siguiente telegrama:

«Miguel Báez.—San Sebastián, 2, Huelva.—Socios Peña Litri Valencia, apenadísimos por desgracia Manuel (q. e. p. d.), se asocian dolor tan grande.—El presidente, Ramón Bascuñán.»

(POR TELEGRAMA)

Impresiones de la noche y madrugada
Málaga.—Esta noche se ha facilitado nuevo parte facultativo que dice:

«El estado de Litri continúa siendo de la misma gravedad, encontrándose ya algo reaccionado de la intervención quirúrgica sufrida.»

Firman dicho parte los doctores Lazarraga y Macdonal.

Las últimas noticias que se reciben son de que se hacen esfuerzos para salvar la vida al desgraciado Litri, cosa que se desconfia.

Ha muerto
Manuel Báez, Litri

Málaga. (Urgente).—Desde la madrugada comenzó a agravarse el espada Litri.

A las siete de la mañana perdió el conocimiento, entrando en el período agónico.

A las 10'40 de la mañana ha dejado de existir el valiente matador.

Detalles del fallecimiento
Mejoría.—Cambio radical.—Esce-
na emocionante

Málaga.—A las dos de la madrugada Litri experimentó tal mejoría y mostróse tan animoso, que los médicos consintieron que entrasen en la habitación el padre, los individuos de la cuadrilla y algunos amigos íntimos.

Conversó con ellos el herido hasta que los médicos ordenaron que los visitantes abandonasen la habitación.

Litri quedó tranquilo, tanto, que para matar el aburrimiento que la inmovilidad le producía, pidió un libro, leyendo en él largo rato.

Los médicos que le asistían juzgaron que todo esto eran buenos síntomas y llegaron a expresar impresiones optimistas.

Desgraciadamente, a las siete de la mañana Litri experimentó un cambio radical.

Por momentos notábase que las facciones se descomponían, entrando rápidamente en el período agónico.

Conservó durante bastante rato el conocimiento, hasta el extremo de despedirse de los que le rodeaban.

Los últimos Sacramentos
Como decimos, Litri conservó la lucidez hasta momentos antes de exhaler el último suspiro.

Momentos después de las siete de la mañana pidió que le administrasen los últimos Sacramentos, acudiendo solicito a la cabecera del enfermo el familiar del Obispo de la diócesis, doctor don Francisco Gómez Gedo, ante el cual confesó y comulgó.

Inmediatamente se autorizó al padre, individuos de la cuadrilla y amigos íntimos para que penetrasen en la habitación.

El enfermo se despidió cariñosamente de todos ellos, desarrollándose una escena de intensa emoción.

Los visitantes no podían ocultar las lágrimas, mientras la faz del herido iba adquiriendo una tonalidad de tranquilidad y placidez.

Entre los que rodeaban el lecho

del paciente se hallaban los representantes de la empresa de la Plaza de Toros de Valencia señores Ortuño, padre e hijo.

A partir de este momento ya fué perdiendo el conocimiento el herido, hasta las 10'40, en que exhaló un leve suspiro, entregando su alma al Creador.

La escena que siguió al momento de la muerte es inenarrable.

La noticia del fallecimiento circuló con rapidez por toda Málaga, causando gran sentimiento.

Frente a las pizarras de los periódicos estacionóse numeroso público, comentando la noticia.

Embalsamamiento.—El entierro
Málaga.—El cadáver de Litri ha sido embalsamado inmediatamente.

Esta tarde, en el correo, será conducido a Huelva, en cuyo cementerio recibirá cristiana sepultura.

La noticia en Huelva
Huelva.—La noticia de la muerte de Litri ha producido en la capital una triste impresión.

Se considera como un día de gran luto para Huelva.

En las calles, cafés y tertulias la noticia constituye la comida del día.

Un gran gentío acude a los centros informativos en demanda de noticias.

La primera noticia se supo por un telefonema del banderillero Galea.

Inmediatamente se colocaron crespones negros en el Club Litri y se han entornado todas las puertas del barrio de San Sebastián.

Ante el domicilio del infortunado torero se estacionó un gran gentío.

Las calles presentan un imponente aspecto.

Se han cursado a Málaga centenares de telefonemas pidiendo que el cadáver sea trasladado a Huelva.

Ha surgido la idea de iniciar una suscripción popular con el fin de erigir un mausoleo al infortunado diestro.

La noticia en Madrid y otras provincias
La muerte de Litri ha causado gran impresión, tanto en Málaga como en Huelva y Madrid, pues aunque se sospechaba, todavía quedaba alguna esperanza de que pudiera salvarse el hombre, aunque había desaparecido el torero con la operación de ayer.

GLENARD
La faja que debe usted usar para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.

Jamás molestan ni sofocan, y por su esmerada confección sobre medida duran más que cualquier faja y prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, viente caído, estómago, hernias, operados, etc.

Plaza M. Bonifacio, 5 — CRUZ BLANCA

Afonía - Anginas
PASTILLAS CAJAZARES
Caja 075 pts.—Venta farmacias

Mejoría.—Cambio radical.—Esce-
na emocionante

Málaga.—A las dos de la madrugada Litri experimentó tal mejoría y mostróse tan animoso, que los médicos consintieron que entrasen en la habitación el padre, los individuos de la cuadrilla y algunos amigos íntimos.

Conversó con ellos el herido hasta que

La muerte del Carnaval

Permitamos al lector que, fuera de tiempo, habiemos del Carnaval valenciano. Unos datos oficiales del Ayuntamiento nos mueven a ello.

El Carnaval no ha muerto a manos del actual Ayuntamiento. El Carnaval estaba muerto hace muchos años, incluso en la época republicana; pero se sostenía el equívoco mediante la inyección anual de unos miles de pesetas que gastaba el Ayuntamiento en subvencionar cabalgatas.

Se industrializó el arte, como muy bien ha dicho estos días «El Mercantil», y por una vez estamos conformes con el colega de las constantes preguntas a sus lectores; y se acabó el estímulo entre los artistas, y a las subvenciones sirvieron ya para presentar una nota pintoresca y atractiva.

Antes de que los Ayuntamientos subvencionaran el Carnaval, éste existía, turbulento, desarapado, grosero; pero existía con vida propia.

Este año se han sacado 73 licencias de máscaras, 15 de carruajes, ningún jinete y se han alquilado 2.958 sillas en la Alameda. No sabemos ordinariamente, cuando toca la música en este paseo, cuántas sillas se alquilan, para calcular la importancia de este ingreso.

En total, el Ayuntamiento ha recaudado, libre de todo gasto, 386'90 pesetas. El año pasado, para recaudar 1.402'25 pesetas le costó desembolsar varios miles de ellas.

El Carnaval está muerto, por la mayor cultura del pueblo (ya son pocos, afortunadamente, los que se divierten por esas calles haciendo el ridículo) y por inclinarse a otras diversiones más cultas. Una prueba bien patente es la disminución en estos días de la recaudación de bebidas alcohólicas.

No hacía falta el Carnaval; no menaba ninguna necesidad, y ha fallecido por consunción.

Ha hecho bien el Ayuntamiento en cerrar la bolsa; que ese dinero puede emplearse en cosas de mayor utilidad y am de rendimiento.

cente Ferrer, con ejercicio y Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio solemne, con sermón por el reverendo Padre José Bellido, O. P.

EJERCICIOS CUARESMALES.—En la Compañía, a las seis de la tarde, los miércoles y viernes, ejercicio del Via Crucis, y todos los días, a las seis y media, punto doctrinal a cargo del Padre Juan Pascual, de la Compañía de Jesús, y sermón sobre el Santo Evangelio, por el Padre José María Gironés, S. J.

En la Iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), todos los días, a las seis y media de la tarde, ejercicio del Via Crucis, y los miércoles, viernes y domingos, a continuación del ejercicio, punto doctrinal a cargo del reverendo Padre Francisco Orero, y sermón por el reverendo Padre Juan Bautista Gomis, ambos Franciscanos.

A SAN FRANCISCO DE PAULA.—Trecenarios. Continúan:

En Santos Juanes, a las ocho, Misa con ejercicio de cuarto viernes del trecenario.

En San Miguel y San Sebastián, octavo de trecenario, a las 4'30 de la tarde, el ejercicio con sermón por don Ramón Sancho.

En San Nicolás, a las ocho, Misa de Comunión en el altar del Santo, ejercicio y gozos.

En San Esteban, a las 7'30, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, estación, trisagio, meditación, sermón por el doctor don Vicente Marco Garín y gozos en el altar del Santo.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa de Comunión, ejercicio del trecenario y gozos.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santos Gabino, presbítero Pablo, Julián, Marcelo y otros, mártires, la Conmemoración de los Santos Moisés, marcos; Zambas, Auxilio, Bartolomé y Mansueto, Obispos.

Ayuno con abstinencia de carnes.

El Oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color morado.

DE MAÑANA.—La Conmemoración de los Santos Mártires en Tiro; Santos Potamiano, Nemesio; Eleuterio, Obispo; Saloth, Obispo, y otros ciento veintiocho mártires; León Obispo en Calania; Eusebio, Obispo de Orleans, y Eleuterio, Obispo en Tornay.

El Oficio y la Misa son del sábado, con rito simple y color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen, en sufragio del alma de doña Florencia Izquierdo, de Alcalá de la Selva, y almas en general.

CORTE DE MARIJA.—Nuestra Señora de la Selva, en Santo Tomás.

PRDIFICACION CUARESIMAL.—En la Metropolitana, a las diez, Misa conventual, con sermón por el reverendo Padre Tomás Carbó, Mercedario, cuaresmero de San Martín.

A LOS SANTOS FUNDADORES SERVITAS.—Novenario. Continúa en la Iglesia del convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde, con Rosario, ejercicio, sermón, reserva y gozos.

A JESUS CRUCIFICADO.—En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las 4'30, ejercicio de Pasión, con sermón por el doctor don Francisco Peiró, Coadjutor de esta Iglesia y estético del Seminario, y Via Crucis.

En la parroquia de Santo Tomás, a las seis de la tarde, ejercicio por la Asociación de Cristo Crucificado, con Rosario, Via Crucis y sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio Huelgas, Canónigo del Sacro Monte de Granada.

A SAN VICENTE FERRER.—En la Iglesia de los Padres Dominicos comenzará hoy el ejercicio de los viernes de San Vi-

No malgasten su dinero
con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a

DUPUY
Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.

CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Enfermedades propias de la mujer
Bayes X en todas sus aplicaciones - Radioterapia profinida - Diatermia

Doctor J. Marco Navarro
ALFREDO CALDERON, 7, ENTRESUELO

Señoras: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA Dr. VALLEY
MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL
USADAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Gobierno civil

Hospederos multados

Habiendo recibido el señor gobernador civil denuncias, que han sido debidamente comprobadas, de que en determinados establecimientos de hospedería se infringen las disposiciones vigentes sobre el impuesto de viajeros, «cuota benéfica», ha multado a los dueños de ellos con 250 pesetas, respectivamente, estando decidido a ser inexorable con los infractores de lo dispuesto en el real decreto que creó dicho impuesto, cuya recaudación íntegra se destina al sostenimiento de fundaciones de caridad y es administrada por las mismas en las distintas poblaciones en que aquéllas existen.

Aquí en Valencia, como es sabido, corre a cargo de la Asociación Valenciana de Caridad.

La reventa de localidades

El señor gobernador civil, en vista de los informes recibidos a la consulta hecha a Madrid, ha declarado caducadas las patentes para la reventa de localidades de espectáculos públicos en locales cerrados (real orden de 9 de Diciembre de 1924). Los que deseen continuar en el ejercicio de dicha industria, como asimismo los que de nuevo pretendan ejercerla, tendrán que proveerse de la oportuna autorización, mediante el pago del canon estipulado a la Asociación Valenciana de Caridad, a quien la superioridad concedió el cobro de este impuesto.

darán perdurable recuerdo de las bondades que atesoró el ser querido que acaban de perder.

Sinceramente les acompañamos en su justo dolor, al mismo tiempo que desde estas columnas pedimos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de doña María Alvarez Través.

Señorita Margarita Vila Soriano

La familia Vila Soriano sufre en estos momentos la pena que supone la dolorosa pérdida de su hija Margarita, candorosa e inocente señorita, de cuyas virtudes y encantos pueden dar fe cuantos la trataron.

Amargos son los momentos presentes para la afligida familia, que en el humano dolor acata los designios de la Providencia, que a tan dura prueba le ha sometido.

Piensen los atribulados padres que su hija Margarita goza de la presencia divina, desde donde rogará por quienes le dieron el ser.

Al enviarnos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la demás familia, y de una manera especial a nuestro queridísimo amigo el ilustrísimo señor don José Vila, Obispo de Gerona, tío de la finada, unimos a las suyas nuestras oraciones en sufragio del alma de la señorita Margarita Vila Soriano.

Don José Pitarch Viña

Ha fallecido en Sagunto, después de recibir los Santos Sacramentos, el respetable y caballeroso señor don José Pitarch Viña, persona muy estimada por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes dotes personales.

En Sagunto, donde era el finado apreciadísimo, su muerte ha causado general sentimiento, dejando inolvidables recuerdos de su acertada gestión durante el tiempo que ocupó la Alcaldía de aquella ciudad.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don José Pitarch Viña.

Necrología

Doña Isabel Romero Bruges

Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador la virtuosa señora doña Isabel Romero Bruges, dama de elevados sentimientos piadosos y de inmejorables prendas personales, que durante su vida se hizo acreedora al premio que reserva Dios al justo.

Tan bondadosa señora baja al sepulcro cumplidos los deberes de esposa y los que la Iglesia impone a sus hijos, dejando en la familia una estela de dolor, que únicamente el tiempo y la resignación cristiana atenuarán.

A su viudo, hermanos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos un recuerdo piadoso en sus oraciones en sufragio del alma de doña Isabel Romero Bruges.

Doña María Alvarez Través

Ayer falleció cristianamente la virtuosa señora doña María Alvarez Través, sufriendo en el mayor de los desconsoles a sus afligidos esposo, hijos y demás familia, quienes guar-

Por 0'75 Butaca Por 0'40 General

En el Gran Teatro
Aromas de la casa Robillard
Excelente música por el quinteto GALLARD

y un magnífico programa, hoy viernes selecto.

EL MANIQUI DE CHEZ TAQUIN Comedia en 4 actos
ACTUALIDADES GAUMONT

El lobo del Thibet
Grandioso éxito, 5 actos

Arabella
Historia fastuosa y también triste, de un caballo de carreras. ¡Un asunto de verdadera originalidad! 5 actos de máximo interés! ESTRANO

LUNES PROXIMO:
YO CASTIGARÉ
Formidable producción admirada por mas 400.000 espectadores en los cines de Barcelona. Florencia, Le Bretón y Pedro de Córdoba.

¡FIJESE USTEDI!

EL capitán Blood
LA PELICULA DEL DERROCHE!

Una emocionante historia de los lobos de mar, cuando EL CAPITAN BLOOD dominaba las olas

Próximamente en Olympia

La aristocrática estrella Clara Kimball, reaparece en

La mujer de bronce

Una novela pasional de gran emoción y realismo, donde el dramático interés de la acción se sostiene hasta la última escena. ESTRENO LUNES PROXIMO.

Gran Teatro

Deportes

Balompíe

La junta de Federación

Anoche se celebró la junta ordinaria de Federación.

El Levante protestó de que el recurso del Gimnástico contra los acuerdos federativos sobre la puntuación no fuera acompañado de un informe redactado por el Comité en pleno.

Después de larga discusión, en que se alegó que en casos de urgencia se habían hecho los informes por el secretario y presidente, como en el presente caso, el Levante no se dió por convencido, y para resolver en definitiva se acordó celebrar sesión extraordinaria el próximo sábado, a las seis.

CAMPO DE VALLEJO

El domingo, a las diez y media de la mañana, contendrán en partido amistoso los infantiles de los clubs Benlliure, del Grao, y Gimnástico F. C.

El once infantil de los poblados marítimos tiene un historial que le enaltece, y un partido de este equipo contra el infantil campeón de su categoría, ofrece un interés extraordinario.

La entrada será por donativo, por lo que esperamos que el público acudirá en gran cantidad a presenciar este encuentro.

Judiciales

AUDIENCIA

Vista causa importante

Con enorme concurrencia se celebró ayer la vista causa contra Angela de los Angeles Llacer, acusada de haber dado muerte a su padre.

Como recordarán nuestros lectores, el hecho ocurrió en el Grao, y dada la rapidez con que se ha diligenciado la causa, huelga repetir con detalles la tragedia que todos conocen.

La procesada, en su declaración, repitió los hechos como tenía declarado en el sumario.

A continuación se practicó la prueba pericial y testifical, resultando ésta favorable a la procesada.

Terminada la prueba, el fiscal modificó las conclusiones propo-

nales, elevando a definitivas, añadiendo al delito de parricidio con la excusa de legítima defensa incompleta, el delito de tenencia ilícita de arma. Pide, pues, para la procesada, por el primer delito, doce años y un día de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de 10.000 pesetas. Y por el segundo, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

El defensor mantiene sus conclusiones, pidiendo la absolución de la procesada.

El fiscal, don Luis Matoses, pronunció un fogoso discurso en apoyo de sus conclusiones, y a continuación, el letrado defensor don José Aparicio Albiñana, en elocuentísima oración forense, hizo una concluyente defensa de la procesada, como habiendo obrado en legítima defensa de su madre.

La causa quedó concluida para sentencia, quedando todos muy bien impresionados de la actuación del letrado defensor, don José Aparicio Albiñana, relevante personalidad del foro valenciano.

La Federación Taquigráfica Española (R. V.) convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, día 21 de los corrientes, a las diez de la mañana por primera convocatoria, y a las once por segunda, de acuerdo con lo estatuido en los reglamentos. La reunión tendrá lugar en el domicilio social, calle del Doctor Romagosa, 14 y 16, principal.

Se ruega a los señores socios la puntual asistencia.—El secretario, E. Songel.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad FOSFOLICOLICOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Excelente depurativo de la sangre: ZARZA IODURADA del DOCTOR GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.



Mujeres Ciegas

Muchas mujeres no ven los malos efectos de los cosméticos, cremas y polvos. Creen que así se oculta la piel defectuosa. El único cura hermoso es el natural. Para contrarrestar la torpeza del cutis, así como los granos, manchas, irritación y otros defectos de la cara, aplíquese un poco del Ungüento Cadum. De esta manera tan sencilla el cutis volverá a su estado sano y con ello a su primitiva belleza. No traten de ocultar las impurezas del rostro bajo un antifaz. Quíen los defectos con el Ungüento Cadum. Suprime al instante la picazón y es muy calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté irritada o inflamada. Es bueno para el eczema, granos, manchas, escoriaciones, sarpullido, empujes, cortaduras, picaduras de insectos, etc.

Gacetas

SUCESOS

Un herido

Ha ingresado en el Hospital Ramón Gómez Alfonso de 10 años, domiciliado en la calle de Hernán Cortés, 92, de Silla, quien se ha producido casualmente una fuerte contusión en el ojo izquierdo.

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas, a María Tudela Porto, Rufina Alcot Mombiani, Rosario García Anadón, Robert Brit y Francisco Ventoso Pérez, por escándalo.

Y de 50, al Club Martínez, por celebrar un baile sin autorización para ello.

Estafa de 3.000 pesetas

Francisco Llopis, vecino de Peñíscola, vino a Valencia hace unos días para realizar unas compras, encontrándose con Manuel Latorre, vecino de nuestra ciudad, con quien tuvo relaciones comerciales, y enterado de que el Llopis llevaba encima intereses, le propuso que le entregara aquéllos, pues había muchos rateros y podía ser víctima de ellos.

El Llopis le entregó 3.000 pesetas, y cuando necesitó de ellas fué a buscar a su antiguo compañero, encontrándose que éste no vivía en el domicilio que le indicó.

El perjudicado dió cuenta a la policía, y ayer fué detenido Manuel Latorre, juntamente con una mujer llamada María Gasot Panadés, siendo ambos encarcelados.

Caida grave

El marinero sueco Rasuns Gjesdahl sufrió una caída casual a bordo de un barco surto en el puerto, ocasionándose la fractura del cráneo.

En la casa de Socorro del Puerto le prestaron los primeros auxilios, siendo luego trasladado al Hospital.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombrerería, número 5.

Nuestro amantísimo Prelado, queriendo dar una prueba extraordinaria de su devoción a San Francisco de Borja y del amor que siente al palacio del Santo, ha concedido una gracia especialísima a los que formen parte de la peregrinación a Gandía que tendrá lugar el 14 de Marzo. Consistirá esta gracia en que la peregrinación servirá para ganar las indulgencias del Año Santo, extendidas, como es sabido, en el presente año a todo el orbe cristiano, mediante ciertas condiciones, que señalan los Prelados de las respectivas diócesis. En breve se publicarán las que ha señalado el excelentísimo señor Arzobispo, para que puedan ganarse esas indulgencias en la diócesis de Valencia; pero en gracia de los peregrinos ha simplificado mucho esas condiciones nuestro reverendísimo Prelado, y los actos piadosos de la peregrinación a Gandía, junto con una visita a nuestra Santa Iglesia Catedral y otra a la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, bastarán para lucrar las indulgencias dichas.

Farmacia Masía
Antes Aliño - Plaza Cajeros, 6
OXIGENO PURO
De guardia, jueves 25

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32
Dr. Vidal, Pi y Margall, 54.
Dr. Pastor, San Vicente, 177.
Dr. Berenguer, Hospital, 8.
Dr. Torrén, P. Mercado, 73.
Dr. Villarroya, Mar, 38.
Poblados marítimos:
Dr. Martínez, A. Puerto, 348.
Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar. 17 - Valencia
«FRAY DIEGO DE ESTELLA Y SU IV CENTENARIO». — Acaba de editarse, como recuerdo del centenario de tan gran escritor y a todo lujo, RETRATO, SOLAR, LINAJE, VIDA, OBRAS, CERTAMEN LITERARIO, MONUMENTO y CRONICA. Escritos sus diferentes artículos por plumas excelentemente talladas. Su precio, SEIS pesetas.

AL CERRAR Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA
Barcelona, 18.

Bolsa	Bolsín
4 por 100 interior.	66.85
4 por 100 exterior.	66.85
Colonial.	66.85
Ac. Ferroc. Noro.	93.40
" Alicante.	87.15
" Anisuluz.	81.40
" Orens.	2.100
Oblig. adheridas.	674.0
Gran Metro.	—
Transversal.	—
Francos.	25.85
Libras.	34.48

Vista causa
Esta mañana se ha celebrado una vista causa contra Antonio Bono, quien, hallándose beodo, el 4 de julio pasado, agredió a un sereno de Badalona llamado Juan Mirabet, causándole lesiones y desperfectos en la indumentaria.
El mismo individuo ha sido ya procesado cuatro veces por desacatos a la autoridad.
El fiscal ha pedido tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional y el pago de accesorias y costas.

Almuerzo
Invitados por el conde de Laverna han almorzado hoy en una finca de éste el gobernador civil, el capitán general y otras personalidades.

Para formar un diccionario
Ha permanecido varios días en esta ciudad un delegado de Christiania, que practica estudios para la publicación de un diccionario botánico de nombres vulgares de plantas en siete idiomas.
Ha sido auxiliado en sus trabajos por la Dirección de Museos y Ciencias Naturales, de cuya biblioteca ha hecho grandes elogios.

Robo
En un almacén del Paseo de San Juan, número 108, penetraron ladrones en la madrugada última, apoderándose de una máquina de escribir y 600 plumas estilográficas.
Los cacos no han sido detenidos.

Agresión
Ha ingresado en la cárcel Antonio Ortiz, por haber agredido en la Delegación de Atarazanas a los guardias de Seguridad que le detuvieron en la calle de Sadurní.
Tres de los guardias que se hallaban en dicha Delegación, resultaron con lesiones leves.

Robo de una cartera
Agustín Escudero ha denunciado que esta mañana, a las diez, al pasar por la calle de la Aurora,

dos sujetos le sustrajeron de la cartera dos billetes de 25 pesetas, devolviéndole después la cartera.
Uno de los atracadores le apuntó con una pistola.

Registro policiaico
La policía, por orden judicial, ha estado esta mañana en la calle del Bruch, 77, casa donde fué asesinada Isabel Alda, practicando un registro, que ha dado por resultado el hallazgo de algunos objetos con huellas digitales, que han sido llevados al gabinete antropométrico, para hacer las fotografías de las huellas.
Igualmente han sido encontrados dos cartas, papeles y libros, que serán examinados.

Atropello
En la carretera de Bordeta un autobús de la línea «Plaza España-Hospitalet» atropelló al joven de 15 años Jaime Tadeo, de oficio carpintero, produciéndole gravísimas heridas.
Pasó al Hospital Clínico.
El conductor del autobús se dio a la fuga.

Desgracias
La joven Josefa Villacampa, de 20 años de edad, se cayó en la torre donde habita al fondo de un pozo de unos 40 metros de profundidad, sufriendo graves heridas.
Fué extraída del pozo por unos obreros del Metropolitano.
—En el Hospital Clínico ha fallecido Daniel Enreig, a consecuencia de haber sufrido una caída de un tranvía en marcha en la calle de Sans.

Suicidio?
En el dispensario de la calle de Sepúlveda fué auxiliada Pilar Genovés, de 48 años, que presentaba una grave intoxicación, por haber ingerido una regular cantidad de agua oxigenada.

El «Filgia»
El segundo comandante del Buque escuela de guardias marinas sueco «Filgia», barón Christian, padece una pulmonía doble.
Ha sido trasladado al Hospital de la Cruz Roja.

Los mecánicos a Rada
El gobernador ha autorizado una reunión de mecánicos para acordar el homenaje que han de dedicar a Rada por su viaje en el «Plus Ultra».

Consejo aplazado
Se ha aplazado hasta nuevo aviso el Consejo de guerra que debía constituirse en Manresa contra tres jóvenes, acusados de injurias al jefe del Gobierno.

El alcalde
Según noticias facilitadas en las Casas Consistoriales, el alcalde regresará de Madrid el próximo domingo.
Sustracción de una cartera
En la plaza de España le robaron a un oficial del Ejército la cartera, que contenía 10 000 pesetas y documentos.
El oficial viajaba en un tranvía.

Banquete
El día 27 se reunirá en banquete los oficiales de Seguridad, para conmemorar el aniversario de la reorganización de la policía gubernativa.
Pedreny.
Madrid
CIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 18.	
4 por 100 interior.	68.90
4 por 100 interior fin mes.	69.00
4 por 100 amortizable.	92.60
4 por 100 amortizable.	98.00
Banco de España.	589.00
Tabacaleras.	215.00
5 por 100 exterior.	62.65
Francos.	25.85
Libras.	34.44
Francos belgas.	7.08
Dólares.	—

Los fondos públicos están irregulares, y sube el Interior y bajan el Amortizable y el Exterior.
La partida del primero queda a 68'90, con ganancia de cinco céntimos.
Continúa el alza en acciones ferroviarias, presentando también mejor aspecto las Azucareras.
La moneda extranjera está más débil que ayer, pasando los francos de 25'90 a 25'80; las libras, de 34'50 a 34'44, y los dólares quedan a 7'08.

Se han cotizado francos oro, a 138'50; libras oro, a 35 pesetas, y dólares oro, a 7'20.

Recepción
A última hora de la tarde se celebró en el Ministerio de Estado una recepción en honor del cuerpo diplomático y consular americano, para imponer al embajador de la Argentina y ministro del Brasil las condecoraciones que les concedió recientemente el Gobierno español.
A la recepción asistieron todos los diplomáticos y cónsules americanos, ministro de Estado y alto personal del Ministerio.

A cumplir la condena
Se ha presentado en prisiones militares el capitán Martínez Aragón, para cumplir la condena de un año de prisión militar correccional que le ha impuesto el Consejo Supremo de Guerra.
El capitán Aragón puede acogerse a los beneficios de la última amnistía.

Obsequio
Los funcionarios de la Dirección general de Prisiones obsequiaron esta mañana con un almuerzo al ministro de Hacienda, que perteneció a dicho centro durante algún tiempo.

El estado de Cañero
Esta mañana se celebró una consulta entre los doctores que asisten a Cañero.
Ambos convinieron en que el estado del enfermo era grave.

La consagración del doctor Vila
Se dice que el día 24 del actual se celebrará en la Catedral de Valencia la consagración del Obispo preconizado de Gerona, doctor Vila Martínez.
Oficiará en dicho acto el Cardenal Reig.
El nuevo Prelado hará su entrada en la diócesis en la primera quincena de Marzo.

Un telegrama de Litri
Málaga.—Se recuerda que Litri, al tomar la alternativa, puso el siguiente telegrama a Valencia:
«Al tomar la alternativa pienso en la hermosa región de Valencia, que fué para mí como una madre.
Mi primer pensamiento esta tarde lo dividí entre Huelva, mi patria, y Valencia, la gran madrina de mi afición.
Para los amigos valencianos y onubenses va el brindis de mi primer to-ro, y va también para la Virgen de los Desamparados y la de la Cinta.»

Nombramiento
Madrid.—Se ha nombrado al Obispo de Madrid para la presidencia del tribunal de oposiciones a cátedras de Lógica fundamental vacantes en las Universidades de Salamanca, Santiago y sección universitaria de La Laguna.

Un mal funcionario
Hoy se reunió la Diputación en sesión extraordinaria, acordándose que se siga expediente incoado contra el portero de la Maternidad, por negarse a admitir a una niña que se moría.

En señal de duelo
Córdoba.—El Club Guernita, tan pronto como conoció la muerte de Litri, cerró sus puertas en señal de duelo.

Amerizaje forzoso
Cádiz.—Por avería en el motor amerizado en estas aguas el hidroplano «Dormier W.-1», que se dirigía a Melilla, pilotado por el capitán de Infantería Teodoro Vives, acompañado de tres oficiales.
Una vez reparado el hidro reanudará el vuelo hacia el punto de destino.

Noticias de Melilla
Melilla.—En ocasión de explotar una granada en la posición de Bullivar del sector de Axdir, resultó muerto el alférez del batallón de cazadores, número 14, Indalecio Navas Fernández.
Su cadáver llegó a bordo en el vapor correo, siendo sepultado en el cementerio de la plaza.
Procedente de Uxda llegó el agente consular de España, Villalta, el cual se entrevistó con Castro Girona para ultimar los detalles del tendido de una balsa para el vado del río Saf Saf, que se inaugurará a primeros de Marzo.
El ingeniero francés Jacob estuvo en dicho vado, con objeto de levantar los planos del futuro puente.
Se desmiente la noticia publicada por algunos periódicos de ser anualmente la caída del puesto de Vivane de la zona francesa en poder de los rebeldes.
Actualmente lo guamecen un batallón de Infantería y dos baterías de Artillería, cuyas fuerzas rechazan energicamente las agresiones de los moros.

Nuestro aviadores en Buenos Aires
Buenos Aires.—Ayer el encargado de Negocios señor Danvila obsequió con un banquete a Franco y compañeros.

Numeroso público se congregó en la plaza del hotel en que se celebraba el acto, y los vitores se largamente cuando entraron.

Asistieron los ministros argentinos de Relaciones Extranjeras y de la Guerra, altos jefes militares y de la Armada y personalidades de la colonia española.
A los postres se pronunciaron brindis cordialísimos, y muchos comensales arrojaron flores a Franco y compañeros.
Terminó el acto con vitores a los soberanos de España, marqués de Estella y general Soriano.

Buenos Aires.—Los tripulantes del «Plus Ultra» visitaron ayer la Sociedad de Socorros Mutuos y el Hospital, siendo aclamados por el público.
Franco, Ruiz Alda y Durán estuvieron en la Universidad, donde hicieron entrega al rector del mensaje que el de la Universidad Central de España, doctor Carracido, envió en nombre del profesorado universitario español.
La Universidad de Buenos Aires tenía ya preparado un mensaje de correspondencia, y el rector lo tenía puesto en manos del comandante Franco.

Después pronunció un breve y elocuente discurso de congratulación.
El comandante Franco y compañeros han visitado el Círculo de la Prensa, siendo recibidos con muestras de entusiasmo.
Franco hizo entrega al presidente del mensaje que le confió la Asociación de la Prensa de Madrid, en nombre de la Federación Española.
El presidente dió lectura del documento, que fué acogido con grandes aplausos, dando luego las gracias a la prensa española por su atención.

El presidente, en breves y sentidas frases, dijo dirigiéndose a los tripulantes del «Plus Ultra»: «Estamos trabajando con todo entusiasmo por estrechar más y más los vínculos con España, pues anhela-mos un acercamiento de ambos países, tanto en lo intelectual como en lo industrial y comercial y en todos los órdenes de la vida.»
Los aviadores fueron obsequiados con un lunch.

El comandante y oficiales del «Alcedo», acompañados del ministro y encargado de la embajada española, señor Danvila y de Franco, Ruiz Alda y Durán, complementaron al canciller de la Marina.
El intendente municipal hizo las presentaciones.
Se cambiaron los saludos oficiales y después hubo discursos cordiales de confraternidad.
La velada que había de celebrarse esta noche en el teatro Flor, en honor de los aviadores, ha sido aplazada hasta el día 28.

Buenos Aires.—Noticias recibidas de Chile dan cuenta de que los aviadores chilenos que resultaron heridos en el accidente cuando se dirigían a esta capital, mejoran, dentro de su gravedad.
El Gobierno de Guatemala ha contribuido a la suscripción para premiar la proeza de Franco y compañeros.
Sufragios por el Cardenal Mercier
París.—En la Catedral de Nuestra Señora de París se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio del Cardenal Mercier.
Asistió el cuerpo diplomático en pleno, presidido por el decano.
—El Sindicato de empleados y agentes de Cambio, Banca y Bolsa, ha acordado publicar un manifiesto pidiendo que se remedien los graves errores de la Cámara de los diputados en lo concerniente a los proyectos fiscales.

Choque de trenes
París.—Cerca de Chambéry (París) chocaron dos trenes, uno de viajeros y otro de mercancías.
Resultaron 40 muertos y muchos heridos graves.
Incendio de un avión.—Los tripulantes mueren carbonizados
Casablanca.—A consecuencia de un accidente en el motor, ha caído envuelto en llamas un avión sanitario, quedando carbonizados el piloto y el mecánico.
También resultó herido un médico que iba en el aparato.

Interesante viaje en avión
El Cabo.—El aviador inglés Annan Gobham ha llegado aquí, terminando felizmente su expedición aérea Londres-Cabo Buena Esperanza, después de recorrer de Norte a Sur el continente africano, sobre regiones inexploradas.
El aviador, conocido en todas partes con el nombre de «Taxi Aéreo», emprendió el vuelo el día 16 de Noviembre último para hacer este recorrido.
Colombia y el Cardenal Benlloch
El ministro de Relaciones de Colombia, en nombre de su Gobierno, ha teleografiado admirándose al duelo de España por el fallecimiento

del Cardenal Benlloch, haciendo un cumplido elogio del fallecido y considerándolo como un legítimo representante de la hidalgía española y eficaz mantenedor de la cordialidad hispanoamericana.
El ministro de Estado ha contestado agradeciéndolo.

Los prófugos españoles en América
Tenerife.—El ministro de la Guerra ha teleografiado al capitán general de esta región, comunicándole que hiciera presente a los cónsules de la Argentina y demás países hispanoamericanos, que daría cuenta de la petición que le hicieron respecto a la amnistía de los prófugos residentes en América.
En la prensa local y en el público, el telegrama ha producido gran entusiasmo, elogiándose mucho la generosa iniciativa del cónsul argentino, que está recibiendo numerosas felicitaciones.

Monseñor Micara, nombrado Nuncio en París
Ocupa desde 1922 la Nunciatura de Bruselas
París.—Según los diarios, ya es oficial la noticia de que monseñor Cerretti será sustituido en la Nunciatura de París por monseñor Micara, representante de la Santa Sede en Bruselas.

Escándalo en el Parlamento
Budapest.—En la Asamblea nacional se declaró por el conde de Bethlen que el Gobierno prohibiría la manifestación que organizan los partidos de oposición el día 21, si pretenden relacionarla con el descubrimiento de la falsificación de billetes, autorizándola solamente en el caso de constituir un homenaje al regente, almirante Horty.

Estas palabras originaron un gran tumulto, apostrofiándose los diputados violentamente.
El escándalo se hizo formidable cuando el jefe del Gobierno afirmó que hacía responsables a los socialistas de los ataques que sufre hoy Hungría desde el extranjero.

Noticias oficiales de Africa
Sin novedad en las zonas del protectorado.
En la Presidencia
Madrid.—Esta noche estuvieron en la Presidencia el marqués de Quintanar y Miss Helholt, que viene enviada por «The Times» para hacer una información para un número extraordinario dedicado a España.
También estuvieron una comisión de Los Previsores del Porvenir, los ministros de Noruega y Polonia, encargado de Negocios de Méjico, para hablar de la ley Egipcia, que impide a los españoles tengan bienes en Méjico, y el conde de Casal, para hablar del homenaje a los mutilados de Africa.

En la conferencia que han celebrado el marqués de Estella, el ministro de Fomento y el gobernador de Oviedo, éste les informó ampliamente sobre las aspiraciones de los obreros y patronos y la forma en que está planteado el asunto.
Los reunidos lo estudiaron, sin adoptar ninguna resolución hasta tanto oigan a la comisión de fuerzas vivas de Asturias que ha llegado a Madrid esta noche.
Cajero fugado
Zaragoza.—Se rumorea que se ha fugado el cajero del Banco de Aragón, unos dicen que con 100.000 pesetas, y otros, que con medio millón.

Ha muerto el maurismo
El hijo de Maura, don Antonio, ha llegado procedente de Mallorca, donde ha comprado unas tierras.
Manifestó que volverá a la Argentina, donde vive desde hace varios años.
Refiriéndose a política dijo que al fallar su padre, que tuvo una gran voluntad, pero nunca buenos auxiliares, ha muerto el maurismo, no creyendo que vuelva a resurgir.

Después de la muerte de Litri
Málaga.—Durante la noche ha continuado el desfile de gente por la capilla del diestro Litri.
La madre del infortunado diestro ignora todavía el desenlace fatal.
Poco después de morir Litri se recibió un telegrama de Niño de la Palma, en el cual se interesaba por su compañero.

Prelado fallecido
Nueva York.—Ha fallecido a consecuencia de una pulmonía el Arzobispo de Vilna.
Política francesa
París.—Por unanimidad la comisión de Hacienda del Senado ha rechazado la proposición concerniente a la obligación de los diputados y senadores a publicar sus ingresos y la situación de su fortuna mediante la publicación en el diario oficial.

A Hundaya
La princesa de Salm-Salm ha marchado con dirección a Hundaya.

La lucha contra el cáncer
El ex ministro conde de Juncos y su esposa han entregado a doña Victoria un mensaje de la Liga Catalana contra el Cáncer, firmado por médicos y entidades de Barcelona, que se han sumado a la actuación de la Liga que preside doña Victoria.

Para la Exposición de Sevilla
El embajador de España en el Perú ha comunicado al ministro de Estado los deseos de aquella república de adquirir 500 metros de terreno en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, para construir un pabellón de dos pisos estilo inca.

La acción francoespañola en Marruecos
París.—El corresponsal de la agencia Radio en Mazagán, ha enviado el siguiente telegrama:
«Las noticias inexactas publicadas por la prensa extranjera sobre una pretendida evacuación de Bibán por las tropas francesas, han sido originadas, sin duda, por los siguientes acontecimientos:
Desde la recocupación de Bibán las tropas francesas no habían ocupado el macizo entero a causa de la falta de agua y de las dificultades para el aprovisionamiento del puesto, situado en la cuspide del Djebel.
Un nuevo puesto fué construido en la pendiente Suroeste, cerca de una fuente. Sin embargo, los contingentes rifeños continuaron ocupando nuestro antiguo puesto y se dedicaban a disparar con intermitencia contra nuestras nuevas posiciones.
Toda la acción alrededor de la cual se han propagado noticias exageradas ha quedado limitada a esto. No existe una situación nueva ni siquiera una amenaza de evacuación del macizo de Bibán, sino simplemente la vuelta a un estado existente desde hace seis meses, nada inquietante desde el punto de vista militar.»

«El Vigía de Marruecos» publica por su parte la siguiente información sobre la pretendida próxima ofensiva rifeña, noticia procedente de Tánger.
La noticia de una próxima ofensiva contra España y Francia pertenece al dominio de la propaganda rifeña entre las tribus, y también en el extranjero, con objeto de mantener el prestigio del agitador rifeño.
El enemigo es insuficiente para poder realizar un movimiento de gran extensión.

«Torque haciendo uso de la libertad, se han escrito las mayores mentiras y se han propugnado las más terribles negaciones.
Porque a la sombra de la libertad, la palabra y la pluma, usurpando su oficio a las piquetas y al acero, han tratado de quebrantar los principios-eyes de la Historia y de destruir los fundamentos sociales.»
«Torque, respondiendo a criterios de libertad, llenaron los aires gritos de rencoroso antiespañolismo.
Porque al amparo de la libertad se tramaron las más inicuas conrariaciones contra la vida y hacienda de muchos ciudadanos.
«Diciendo que la ejercitaban, se abitaron las discordias sociales, cambió la división en los pueblos y hasta en las familias, y el orden interno, y a veces hasta el meramen-to externo, no encontraban en algunas circunstancias piedra donde descansar la cabeza.»

Herniados
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.
Se dan facilidades para el pago de la duración.
Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

MODERNO
Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:
MALVALOCA
3 actos. De los hermanos Quintero.
Mañana, a las 6 tarde:
La condesa María
A las 10 noche:
Malvaloca
Lunes, funciones populares.

Teatro Apolo
Hoy viernes - 6 tarde y 10 noche:
BENEFICIO DE
Adelita LULÚ
Despedida de la
Troupe CHATAM
EXITO EXITO EXITO
Adelita Lulú
que interpretará los cuplets más selectos de su repertorio.
Mañana, cinco importantes debates.
Lunes, PASTORA IMPERIO.

Espectáculos
Apolo.—A las 6 y a las 10 (beneficio de Adelita Lulú).—Despedida de Troupe Chatam y Adelita Lulú.
Elavara.—Compañía de comedia Abrón-Lisneró.—A las 6 y 10.
—A las 10: Los caducas.
Moderno.—Compañía dramática española. La Puente-Taples-Somera.—A las 6 y a las 10: Malvaloca.
Lirico.—De 430 a 1230: Cino.
Olympia.—A las 5 y 9:30: Cino.
Gran Teatro.—De 430 a 1230: Cino.
El Cid.—De 430 a 1230: Cino.
Ideal.—De 430 a 1230: Cino.
Giner.—De 430 a 1230: Cino.
Romea.—De 430 a 1230: Cino.

Diario
Año XVI
Oficio
Qué debe entenderse...
Concordia que nos hubiesen di...
antes que nada, qué debe de...
berse por libertad, y cuáles ciu...
dadanos tienen y merecen la cate...
goría de estimables.
Torque haciendo uso de la liber...
dad, se han escrito las mayores...
mentiras y se han propugnado la...
s más terribles negaciones.
Porque a la sombra de la liber...
dad, la palabra y la pluma, usur...
pando su oficio a las piquetas y...
al acero, han tratado de quebrant...
ar los principios-eyes de la Hist...
ria y de destruir los fundamentos...
sociales.
«Torque, respondiendo a criterio...
s de libertad, llenaron los aires...
gritos de rencoroso antiespañol...
ismo.
Porque al amparo de la libertad...
se tramaron las más inicuas con...
rariaciones contra la vida y hac...
ienda de muchos ciudadanos.
«Diciendo que la ejercitaban, se...
abitaron las discordias sociales...
cambió la división en los pueblos...
y hasta en las familias, y el orde...
n interno, y a veces hasta el mer...
amen-to externo, no encontraban...
en algunas circunstancias piedra...
donde descansar la cabeza.»

OLYMPIA
Sesión 4^{ta} tarde y 9^{ta} noche:
El negro de Casimiro
Cómica en 2 partes.
El momento supremo
5 partes, por William Desmond.
Curiosidad Universal
ENTIERRO DEL
Cardenal Benlloch
Grandioso éxito:
EL QUE RECIBE
EL BOFETON
La obra cumbre de
LON CHANEY
¡No tan fácilmente olvidará usted esta película!
El premio gordo
Cómica en 2 partes

Lirico
Hoy viernes, a las 430 y 915:
Un juicio por jurados
Cómica en 2 partes
El idolo del pueblo
Divertida comedia en 6 partes, por Ben Turpin, Marie Prevost, Edith Haver y Charlie Murray.
Éxito grandioso

Genoveva de Brabante
La que fué
MADRE, MARTIR Y SANTA
LUNES PROXIMO:
DOUGLAS FAIRBANKS en
Don Q hijo del ZORRO